



运动会开幕式上,英姿飒爽的小小运动员们。



“三跳”运动会上,小选手在进行跳高比赛。

## 校园刮起“运动风”

渭滨区新民路小学第二十八届“三跳”运动会开幕、金台区金陵小学第五十二届田径运动会开幕……近日,校园运动会在各中小学、幼儿园扎堆开幕,使得我市中小学校刮起了浓浓的“运动风”。我们一起去瞧个究竟。

在我市金台区东城幼儿园的运动会现场,小班的幼儿们以“纸想纸玩纸运动”为主题,玩起了《报纸飞人》《纸球投投乐》等趣味游戏。现场,幼儿们手脚并用,或两人协作运纸球,玩得不亦乐乎。中班组以“圆童心 筑军旅梦·展童姿 扬爱国情”为主题,玩起了军事模拟游戏。你瞧,幼儿们时而三四人一组,将运输车准确地送到目的地,时而轻轻跳起,巧妙躲过轮胎设置的“雷区”,时而手拿“炸药包”匍匐前进,赢得了周围师生的阵阵掌声。大班组的幼儿则化身“灌篮高手”和“足球健将”,用花式拍球、踢球及花式过人等展示了高超的运动技能。

在宝鸡高新第三小学教育集团(西校区),第十届三跳运动会精彩来袭。当天,率

先出场的是花式跳绳代表队。代表队刚一亮相,便用二绳、三绳、大绳套短绳、双绳等妙趣横生的花样跳绳表演赢得了满堂彩。师生们还没从“绳”彩飞扬的精彩表演中缓过神,毽子代表队已接踵而至。只见,一转、一踢、一俯首间,小小的毽子便追着小队员的

双脚上下飞舞。一个、两个、三个……台下的师生们默默地数着小选手不断创新的踢毽子个数,生怕自己一眨眼就错过了踢毽子高手的最新纪录。

压轴出场的则是我国传统体育游戏——跳方。跳方代表队的队员们一边单腿跳,一边用脚把沙包踢向前方的方格,全场师生则卖力地喊着“加油、加油”,将活动推向了高潮。

在宝鸡一中,全校师生正在第十七届秋季运动会上

感受运动的无穷魅力。“我们学校的运动会设有单项比赛60个、团体项目10个,全校学生都参与了。”在宝鸡一中运动会现场,几名兴奋又骄傲地介绍说,“我们九年级八班豆伟祺以11秒88的

好成绩,打破了学校男子400米纪录。”

连日来,各中小学、幼儿园的师生们在赛场上努力拼搏,用更快、更高、更远的体育成绩,展示了我市儿童青少年蓬勃向上的精神风貌,展示了我市体育教学工作的累累硕果。我们有理由相信,宝鸡学子未来将以更加饱满的精神风貌和坚持不懈的奋斗姿态,克服学业之苦,冲向人生赛场之峰。



运动场上,师生合影。



踢毽子比赛中运动员奋力拼搏。

好成绩,打破了学校男子100米纪录;以24秒74的好成绩,打破了学校男子200米纪录。”我

## 2023年全省义务教育学校作业管理与设计优秀案例评选结果公布—— 我市摘取26个奖项

本报讯 近日,陕西省2023年义务教育学校作业管理与设计优秀案例获奖名单公布,我市摘取一等奖4个、二等奖13个、三等奖9个。

据了解,此次活动由省教育厅组织开展,经学校申报、地市遴选、网络初评及现场评审等环节,共评选出陕

西省义务教育学校作业管理与设计优秀案例240项,其中一等奖42项、二等奖79项、三等奖119项。最终,我市26个优秀案例脱颖而出,分获一、二、三等奖。我市金台区三迪小学、宝鸡高新四小、宝鸡高新凤师实验小学、烽火中学4所学校推荐的案

例荣获一等奖;宝鸡高新一小、陇县天成九年制学校等13所学校推荐的案例荣获二等奖;金台区石油小学、凤翔区竞存中学等9所学校推荐的案例荣获三等奖。

近年来,我市启动“作业革命”教学改革,引导全市各中小学校按照由点及面、因

校制宜的实施策略,梯次推进“作业革命”;以“作业革命”+“高效课堂”为重头戏,持续推进作业与核心素养、高效课堂、教师专业发展等衔接,提高作业设计系统性、针对性和有效性;按照“行政推动、教研引领、专家攻关、问题导向、实践论证”的思路,积极践行“作业革命”,把学生从繁重的作业中解放出来,促使全市义务教育学校作业管理与设计水平大幅提升。

## 岐山小学生获评 全国“新时代好少年”

本报讯 日前,从2023年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式上传来喜讯,我市岐山县城关小学学生亢景怡获2023年全国“新时代好少年”荣誉称号。据悉,获此殊荣者,我省两人,我市仅一人。

此次发布仪式由中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委五部门联合举办,旨在通过表彰勤学上进、创新发明、孝老敬亲等方面的先进典型,引导广大未成年人见贤思齐,形成学习好少年、争当好少年的浓厚氛围。发布仪式上,五部门通过视频播放、现场采访、嘉宾寄语等形式,重点推介了包括李宇铮在内的8名好少年的事迹,并对其他42

名好少年的事迹进行了集中发布。其中,对亢景怡的介绍是这样的:亢景怡,岐山县城关小学五年级学生。她热爱科学,勇于探索。2022年2月开始,她带领学校科学小组历时8个月完成科学纪录片《我发现的是恐龙化石吗?》。该纪录片获第十三届全国青少年科学影像节全国优秀作品奖。她先后20多次在全国、省、市级大赛中获奖;2022年荣获“宝鸡市新时代好少年”荣誉称号。

近年来,我市深入推进“新时代·新德育”铸魂行动,创新实施全环境立德树人,从学校、家庭、社会、网络、心理健康环境等方面入手,为保障未成年人健康成长构建起全环境立德树人生态系统。

## 保护秦岭从娃娃抓起



日前,宝鸡实验小学举办了2023年秦岭保护科普进校园活动。活动中,秦岭国家植物园科普中心副主任吴力博、秦岭大熊猫研究中心珍稀野生动物科普老师韩娜娜,分别以“种子的72变”“秦岭四宝”和它的“朋友”为主题,讲解了秦岭动植物的演化过程和特色,

引导学生们认识秦岭动植物。此外,两位专家还与志愿者一起,引导学生拿起画笔,以秦岭特色为主题,描绘“秦岭四宝”与人类和谐相处的画面。宝鸡实验小学校长崔婷说,此次活动让孩子们增进了对秦岭动植物的了解,有助于引导孩子们热爱、保护秦岭。

## 秦腔名家进校园



近日,在我市金台区三迪小学,一场别开生面的“向阳秦娃传秦韵 戏曲名家指迷津”活动成功举办。活动中,宝鸡市职工文联戏剧家协会主席《秦之声》戏迷大叫板西北五省区总冠军高雅玲,带领团队走进三迪小学,通过戏曲妆容、戏曲服装、戏曲动作等,普及秦腔基础知

识,点燃了学生学习、传承秦腔的热情。三迪小学校长杨玲介绍说,此次活动增进了孩子们对秦腔的了解和认识,同时也提升了学校的美育教学水平。未来,学校将通过“戏影社团”,让更多的孩子在成长过程中接受传统文化熏陶,培育具有民族自豪感和文化自信的新一代。

(本版稿件、照片由本报记者唐晓妮采写、拍摄)

## 校园图书节 浓浓书香味



“卖书啦,走过路过,千万不要错过……”日前,凤翔区竞存第一小学的校园图书节开幕了。当天,全校以班级为单位,办起了各班的班级书店。有的班级给自己的书店取了“书香小屋”“跳蚤书市”等个性化名字,有的班级用可爱的卡通图画和斑斓的色彩将书店装扮得格外引人注目。更多的班级则拿出了“压箱底”的各类经典书籍,吸引“顾客”驻足观看。热烈的推介氛围点燃了全校师生的读书热情,不少学生拿起书,就在操场上读了起来。

